



被刺杀身亡之事，会否将日本引向又一条危险之路？7月10日，日本国会第26届参议院选举顺利举行。11日清晨，选举结果出炉，执政党自民党不出所料地大获全胜，获得过半的改选议席。更值得关注的则是——“修宪势力”在此次参议院选举中夺下95席，加上非改选数合计为179个议席。该数字超过了日本国会提议修宪所需的全体议员三分之二的166个议席。日本和平宪法会否更改，举世瞩目。

惊变的一周

7月的世界，并不太平。

俄乌冲突继续，俄军攻陷北顿涅茨克河畔重镇利西昌斯克，并通过空袭摧毁了部署在敖德萨的西方援助乌克兰的“鱼叉”反舰导弹。乌克兰方面发射的“圆点-U”导弹等落到了俄罗斯别尔哥罗德州境内。战事没有短期内停止的迹象，反而一再扩大。

英国首相约翰逊于当地时间7月7日宣布辞去保守党领导人职务，这相当于他必然要辞去英国首相之任，提前进行大选。事情的缘起在于其政府逾60人的辞职。这不仅让

他感受了众叛亲离的滋味，更几乎无法让现政府正常运作。

美国总统拜登于当地时间7月8日签署行政命令，来保证女性堕胎及避孕权利。这背后则是面临今年11月中期选举，共和党、民主党恶斗的“战场”从议会选举、总统选举挪到了大法官职位之争夺。这在美国历史上极为罕见。而拜登的做法，几乎相当于向最高法院“开了一枪”。

真正的开枪者出现在日本奈良，这一枪甚至让拜登宣布全美降半旗致哀——因为安倍晋三遇刺身亡。

当地时间7月8日上午11点半左右，日本前首相、目前仍保留众议员身份的安倍晋三来到奈良市大和西大寺车站，开始了他的演讲。刚说了约两分钟，突然，“砰……砰”两声枪响，安倍中弹倒地。现场一片混乱——有人上前救护，有人找寻开枪者。警察转瞬将枪手制服。亦有人拍摄到在被捕过程中开枪者手中的枪掉在了地上——照片显示，这把枪的枪管外包着黑色胶布，看上去类似自制土枪，亦有媒体立即发布消息称，这很可能是一把3D打印的霰弹枪。

流血倒地的安倍晋三据称心肺功能当即丧失。经救护车救走后，由直升机送往奈良县立医大医院抢

相事件，刺杀者甚至被当年日本的一些势力标榜为“英雄”“义士”，而二战之后，刺杀政治人物事件在所谓已经自由、民主了的日本确实很少发生。上一次遭遇刺客者，正是安倍晋三的外公岸信介。那还是1960年7月14日的事，且遭遇刺刀所伤的岸信介并未丧命。

在日本国内重新出现政治人物

右图：遇刺的安倍晋三正在接受输血。

